Брижит Бардо не собирается на п



БРИЖИТ БАРДО

Кинозвезда и «секс-символ» 50-х и 60-х годов Брижит Бардо и сегодня, отметив 28 сентября свое 60-летие, привлекает внимание публики. Хотя редко дает интервью и вот уже 20 лет не появляется на экране. «С кино все кончено, — говорит Брижит Бардо. — Нет времени. Я живу одним: защитой животных. Говорю только об этом. Думаю только об этом. Я всегда любила животных. но съемки занимали все мое время. И когда я поняла, что есть разница между просто любовью к братьям нашим меньшим и борьбой в их защиту, я и решила уйти из кино и посвятить себя животным».

Конечно, будучи великой Б. Б., как зовут ее французы, легче вести эту борьбу, чем простым смертным. Одного желания Бардо достаточно, чтобы получить время в любой телепередаче. Но делает она это нечасто, создавая вокруг себя ореол некоторой загадочности. Да и не всегда ее выступления заканчиваются мирно. Так, несколько месяцев назад Б. Б. умоляла с телеэкрана французов отказаться от натуральных мехов («Подумайте, вы носите на

плечах целое кладбище!» восклицала Брижит) и от потребления конины («Это благородное животное не предназначено для насыщения желудков!»). После этого она получила несколько угрожающих писем.

Брижит Бардо отвергает обвинения в том, что ее «правозащитная» деятельность в пользу животных служит для поддержания популярности: «Когда я ушла из кино, некоторые стали говорить, что я это сделала ради саморекламы. Если уж быть откровенной, то вряд ли в мире есть женщина, которая меньше меня нуждается в рекламе».

Первый созданный актрисой фонд в защиту животных просуществовал всего три месяца. Новая попытка, предпринятая в 1986 году, оказалась более ус-

пешной, но, чтобы собрать необходимые для организации фонда, носящего ее имя, 2,5 млн франков, она продала почти все свое имущество - мебель, картины, любимую гитару, даже драгоценности. И пожертвовала один из своих домов в Сен-Тропе на

Лазурном берегу. Злые языки утверждают, что любовь к животным возникла у Бардо из-за разочарования в мужчинах. В 18 лет она вышла замуж за известного режиссера Роже Вадима, который и открыл Б. Б. для кинематографа. Затем были еще два неудачных брака и, как говорят, множество коротких связей. Последние годы Брижит Бардо жила одна, вдали от посторонних глаз. Но полтора года назад французские журналы заполнили фотографии смеющейся, счастливой Б. Б., праздновавшей в русском ресторане под цыганскую музыку свадьбу с неким Бернаром д'Ормалем. Журналистам нетрудно было обнаружить, что новый избранник звезды близок к Жан-Мари Ле Пену, лидеру крайне правого, если не сказать неофашистского, Национального фронта. Это не прибавило популярности ни самой Брижит, ни ее фонду. Финансовые поступления в защиту животных резко сократились, и фонд оказался на грани банкротства. Б. Б. пришлось дать несколько интервью, где она объявила себя убежденной голлисткой и противницей правых экстремистов, и выступить в популярной телепередаче с призывом пополнить казну фонда... Отклик был весьма благожелательным, и кризис миновал.

Теперь. Брижит Бардо снова за работой. Приводимый ею список врагов животных довольно длинный и выходит за границы Франции: японцы и норвежцы, ведущие охоту на китов, испанцы со своей корридой, филиппинцы, питающиеся мясом собак, китайцы, продолжающие истреблять тигров, русские, убивающие детенышей тюленей... А еще фармацевтические предприятия, обвиняемые в вивисекции, меховщики, охотники, хозяева цирковых трупп...

Не щадит Б. Б. и соотечественников. Она требует запретить во Франции охоту на вяхирей (диких голубей), потребление конины, ритуальный для французских мусульман забой овец, добивается от парижской мечети, чтобы животные перед бойней усыплялись электрошоком, пускает миллион франков на стерилизацию полудиких котов и кощек, живущих в парках, на пустырях и кладбищах.

В доме в Сен-Тропе, где Брижит Бардо проводит большую часть времени, создан настоящий зоопарк: не меньше 60 кошек, 15 собак, овцы, козы, пара лошадей, осел, птицы, куры... «Мои куры -- самые счастливые в мире, так как вот уже 20 лет я вегетарианка», - говорит Брижит Бардо. А на вопрос, не собирается ли она в свои 60 лет выйти на пенсию, актриса, теперь уже бывшая, отвечает: «Я привыкла в жизни делать противоположное тому, что делают другие. Я не знаю такого слова - «пенсия», я знаю слово «борьба».

Виталий ДЫМАРСКИЙ,

Париж